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教育委員会（ ５月 ）会議録 

招 集 年 月 日  令和 元年５月３０日（木）午後 ３時３０分 

招 集 の 場 所  白馬村役場 庁議室 

開閉会の日時 

及 び 宣 言 

開 会 令和 元年５月３０日（木）午後 ４時５０分 

閉 会 令和 元年５月３０日（木）午後 ６時５０分 

出 席 委 員 

職 名 氏 名 職 名 氏 名 職 名 氏 名 

教育長 平林  豊 委 員 伊 藤 公 一 委 員 田 口 令 子 

教育長職務代理者 幅 下  守 委 員 西澤みどり   

事 務 局 

生涯学習スポーツ

課長 
関 口 久 人 教育・子育て支援課長 田 中 克 俊 教育指導員 北 澤 猛 史 

生涯学習スポーツ

係長 
柏 原 英 司 教育係長 鈴 木 広 章 給食・保健係長 堤  則 昭 

公民館長 横 川 秀 明 子育て支援係長 松 澤 拓 哉 母子保健係長 内 山 明 子 

会議の要旨 

  

１ 開 会 

［教育長］ 

・開会を宣言した。  

 

２ 平成 31年４月定例委員会の会議録について 

 ［教育長］ 

意見を求めたが特に発言はなく、承認された。 

 

３ 教育長報告 

［教育長］ 

・５月９～１０日に全国町村教育長会定期総会並びに研究大会が開催されました。数学者である新井紀子氏

からは、AIは東大に入れない。AIよりも成績が低い受験生が８割もいる。AI社会を生き抜くには、読解力や意味

理解を深めることが重要であり、卒業式の練習に費やす時間があれば、中学の教科書を読ませるように。 

リーディングスキルテスト（RST）によって、中学生の約半数の生徒が、教科書の内容が分からず、約２割の生徒

は、文章そのものが読めていないことが明らかになった。 

RST とは、教科書や新聞、マニュアルや契約書などのドキュメントの意味及び意図を、どれほど迅速かつ正確に

読み取ることができるかの能力を測定する、中高生を対象とした読解能力テストです。本村でも RSTによる分析

を行うことで、学力向上に繋げていきたいと思います。 

実践報告では、富岡町（まち）教育長による被災地の現状報告と皆野町（まち）教育長によるリーディングス

キルテストの調査及びアンケート結果から皆野っ子の学力向上に繋げていると報告がありました。また、文科省

初等中等教育局初等中等教育企画課長 望月氏による初等中等教育施策の動向について説明がありまし

た。 

・１０日に議会臨時会が開催され、小中学校の空調設備設置工事に伴う工事請負契約の締結について可決さ

れました。 

・２２日に全国 ICT 教育首長協議会総会があり出席しました。４月末現在、この協議会に 128 自治体が加盟し

ています。今年度、国からの要望に積極的に対応するためにアクションプラン 2019 として、「学校 ICT環境の新

しい提供モデルの検討、地方公共団体の垣根を越えた共同調達の呼びかけ、全国の調達量を集めたダイレクト

交渉、ネットワーク・パブリッククラウド等の活用研究などの事業を行う計画であります。 

・２３日に大北租税教育推進協議会理事会総会が開催されました。 
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今年度も、税に関する作文募集・表彰、租税教室を開催し、租税教育の推進に積極的に取り組んでいくというこ

とです。 

昨年度の租税教室は、白馬中が３月、白馬南小が１０月に実施しております。 

・２７日に市町村教育委員会連絡会が開催されました。報道等でご承知のとおり、５月１２日南信地方の小学校

男性教諭が住宅侵入の容疑で警察に逮捕され、本人が容疑を認めているという事案が発生しています。詳細

については調査中ですが、昨年度、義務関係で４件の懲戒処分事案を受け、全県をあげて非違行為防止、教

育の信頼回復に取り組んでいただいてきた中で発生したことは、教育の信頼への打撃は計り知れないものがあ

る。例年４・５月に重大案件が連続して発生していることから、「非違行為は絶対出さない」という強い決意で、各

学校の取組に一層のご指導をお願いしたい。とのことでありました。 

・同日に大北地区市町村教科書採択連絡協議会が開催されました。今年度、小学校用教科書と「特別の教

科 道徳」を除く中学校用教科書について、新たに採択を行うことになりますが、中学校用教科書については、

平成２７年度の採択における調査研究の内容を活用し、現在使用している教科用図書を継続して選定すること

になります。７月１０日の教科書採択連絡協議会で選定し、７月の教育委員会に提出しますのでよろしくお願い

します。 

・２８日に特別支援教育推進員（中信教育事務所 下川氏）による教育委員会訪問があり、小中学校における

特別支援教育について意見交換をしました。 

・明日からの関東甲信静市町村教育委員会連合会総会及び研修会よろしくお願いします。 

また、大北市町村教育委員会連絡協議会総会が、６月２８日 池田町で開催されますので、ご参加願います。 

 

４ 報告事項 

  ○教育課長報告 

・河津東小交流 

５月９・１０日の２日間、白馬南小学校６年生２０名が静岡県河津町の河津東小学校児童と交流をしてきまし

た。ベロバ海岸、河津東小での交流事業の他、下田港、ペリー来航記念碑、了仙寺等の社会見学も実施しまし

た。教育委員会からは鈴木係長が同行しました。また、田口委員さんも同行していただく予定でしたが急遽取り

やめになりました。 

 

・臨時会 

５月１０日、第１回臨時会が開催され、空調設備設置工事の契約議案について可決されたほか、新しい議員

構成について、議長には、引き続き北澤禎二郎氏、副議長に太田伸子氏、総務社会委員長に丸山勇太郎

氏、副委員長に田中麻乃氏が決定しました。 

 

・地域参観日 

白馬南小学校では５月２５日、白馬北小学校では２９日に、それぞれ地域公開の授業参観が行われました。

両校とも、玄関に地域の方用の受付簿が置かれていましたが、南小では２３人、北小では１７人とのことでした。

受付簿に記入されなかった方も大勢いるかと思いますが、さらに周知の方法を考えて、より多くの方から参観し

ていただける工夫が必要であると考えております。 

 

 ○子育て支援課長報告 

・５歳発達相談説明会 

５月７日に白馬幼稚園で、５月９日にはしろうま保育園で、それぞれ５歳発達相談説明会を開催しました。ま

た、白馬幼稚園では、これに合わせて就学ガイダンスを実施しました。就学ガイダンスは、小学校における通常

学級や特別支援学級、通級指導教室などの多様な学びの場の紹介、就学先を考える基準、就学までの流れ

について、保護者の皆様に理解していただくために実施しているもので、その内容を記載したリーフレットを配布し

て説明を行いました。円滑な就学先決定のプロセスをたどるために有効な手段であると考えております。しろうま
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保育園での就学ガイダンスは別途開催する予定です。 

 

・コーディネーター連絡会 

５月２０日、第１回特別支援教育コーディネーター連絡会を開催しました。この連絡会は、小中学校の特別

支援教育コーディネーター、保育園、幼稚園、教育委員会により、本村の特別支援教育の課題や今後の展

望、幼保小中の連携について意見交換の場とするものでございます。 

今回は、支援の連携体制として、巡回訪問、ケース会議、支援会議等の説明と、就学支援委員会の情報提供

シート、引き継ぎ支援シートの説明、連携システム年間計画について協議をいたしました。 

 

・切れ目のない支援体制整備充実事業 

５月２２日、県教育委員会を通じて、国の教育支援体制整備事業補助金・切れ目ない支援体制整備充実

事業について、１，６０２，０００円が内定した旨の通知がありました。 

これは、都道府県、市町村又は学校法人が、障害者の権利に関する条例等を踏まえ、特別支援教育の充実

を図ることを目的として整備された補助金で、子育て支援課では今年度において、子育て相談システムの導

入、パソコン２台と書類保管庫の購入、子育てガイドブックの制作を補助対象経費として予定しており、その事業

費の１／３が内定されたものです。本事業は３カ年の事業計画で構成されていることから、令和３年までかけて、

支援体制の整備を図って参ります。 

 

○生涯学習スポーツ課長報告 

・５月２１日、新潟県村上市で開かれた第三回日本選手権大会のパーク男子決勝で二位になった永原悠路

（白馬中２年生）さんが村長を表敬訪問しました。３月に行われた大会でも２位になり、五輪強化指定選手とな

っています。 

 

・２４日、長野県公共図書館館長会議に出席しました。 

 

 ○公民館長報告 

・４月２５～２６日、下川村長・公民館長・生涯学習スポーツ課長３名で函館公園の桜を視察した。同日、函館

市役所を表敬訪問しました。函館公園の桜は白馬村神城の村出身者が植樹したものです。函館市教育委員

会からは、桜の名所として全国に名の知られた函館公園の桜を植樹したのは白馬村の出身者であることを紹介

していきたいとの発言がありました。 

 

・４月２９日、村内文化財 桜の調査を行いました。 

 

  ○園・学校に関する報告 

 5月 30日同日に報告された校長教頭園長合同会議で報告された内容について 南小、北小、中学校の 

校長から行事結果報告・行事予定と不登校傾向にある児童・生徒の報告を行った。 

 

５ 議 事    

〇報告第８号 就学援助費の支給に伴う準要保護者認定内規の一部改正について 

・教育係長が、資料に基づき説明した。 

 

〇承認第２号 平成 30年度白馬村一般会計補正予算（第 10号）「教育予算］の専決処分報告について 

・各係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、承認された。 
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○議案第 32号 白平成 31年度白馬村一般会計補正予算（第 1号）「教育予算］に対する意見について 

・各係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 33号 体験入学の許可について 

・教育係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 34号 通級指導教室への通級決定について  

・子育て支援係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 35号 白馬村競技スポーツ大会出場選手激励金交付要綱の制定に対する意見について  

・生涯学習スポーツ係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 36号 県教育委員会及び市町村教育委員会相互の連絡調整について 

・教育係長が、資料に基づき説明した。 

［幅下教育長職務代理者］ 

・覚書の別紙について、内容に一部変更が出る可能性があると聞いている。変更を待って提出でも良い。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 37号 白馬村子ども家庭総合支援拠点設置要綱の制定に対する意見について  

・子育て支援係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 38号 白馬村学校給食センター運営委員の委嘱について  

・給食・保健係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

６ その他 

 

（１）平成 31年度しろうま保育園保育室空調機器設置工事について                                    

 

（２）ウイング２１クライミングウォール売却（公募型プロポーザル）について 

 

 （３）平成 31年度公民館 行事予定について                                         
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（４） 行事予定 

 

○６月の行事予定について                                   

 

○６月定例会について 

      ６月２６日（水） 午後３時から 白馬村役場 庁議室で行う。 

 

 ［西澤委員］ 

   ・白馬高校へ電車通学をしている生徒が、国道歩道の東側を広がって歩いている。時間的に中学へ自転 

車通学している生徒とバッティングするのではないか。国道歩道の西側を歩くようにする等、対策を６月の 

４校 PTA会議で協議して欲しい。 

 

 

 

署 名 欄 

教 育 長  

教  育  長 
職務代理者 

 

委  員  

委  員  

委  員  


